

如何应对新冠病毒变异株? ——权威回应来了

新华社北京4月21日电(记者 宋晨 徐鹏航)当前全球新冠肺炎疫情仍然十分严重,世界卫生组织宣布,新冠大流行继续构成国际关注的公共卫生事件。面对不断出现的新冠病毒变异株,在防控方面应注意哪些?国务院联防联控机制有关专家作出权威解答。

近一段时间,全国疫情形势呈现逐渐企稳态势,但地区之间交叉输入影响明显,一些地方动态清零的任务十分艰巨。吉林省吉林市疫情持续好转,长春市疫情呈现下降态势。上海市防控形势依然严峻,防控任务仍十分艰巨紧迫。奥密克戎变异株传播快、隐匿性

强,为疫情防控带来了新“考题”。中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友表示,“动态清零”是我国防控策略的最佳选择,对发生的新冠疫情,发现一起,扑灭一起,既不让新冠病毒在疫情发生地流行,也防止病毒传播扩散到其他区域。

针对不断变异的新冠病毒,吴尊友表示,一方面,要时刻密切追踪全球范围内新变异毒株在传播范围、传染性、致病性等方面的变化和进展。另一方面,要坚持常态化防控措施,包括早发现、早报告、早隔离、早治疗的“四早”措施。

吴尊友表示,“早发现”是能否有效控制新冠疫情的关键。对于“外防

输入”,要对入境人员隔离观察,以便及时发现境外输入病例;同时,要对涉及境外冷链或货物运输的人员每日监测,及时发现“物传人”以及随后的“人传人”。

对于已经传入国内的变异毒株,主要采取三方面措施。一是要加强新冠疫情地区人员流动控制,严防感染者流出;二是加强门诊就诊者监测,对发热、咳嗽等疑似新冠或感冒的病人进行检测,以便及时发现早期病例;三是对于个人来说,如果出现咽喉红肿或疼痛、咳嗽等症状,可以用抗原筛查方法自我检测,如果发现阳性,要及时向当地防疫部门报告。

统筹推进疫情防控和经济社会发展,要求疫情防控更加精准。农业农村部农村合作经济指导司副司长毛德智表示,将继续维护农业生产和人员物资流通秩序,严格落实差异化防控措施,原则上以村(屯)为单位划分封控、管控、防范区域,分类落实精准防控,严防“一刀切”“简单化”和“层层加码”,严禁擅自设卡拦截、随意断路封村。

做好疫苗接种、坚持落实个人防护措施仍是应对疫情的“利器”。中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆建议符合条件的老年人尽快接种新冠疫苗,及时完成加强免疫。

义务教育教学内容与方式 将迎来重要变化

新华社北京4月21日电(记者 胡浩)记者21日从教育部了解到,已实施多年的义务教育课程方案和课程标准修订完成,将于2022年秋季学期开始执行。新修订的义务教育课程方案和语文等16个课程标准(2022年版)对教与学的内容、方式等进行改革。

教育部教材局局长田慧生在教育部举行的新闻发布会上介绍,现行义务教育课程方案和课程标准已分别实施了20年和10年以上,存在一些与新形势新要求不相适应的地方,如学段纵向有机衔接不够,课程实施要求不够明确等。

他介绍,新修订的课程方案整合小学原品德与生活、品德与社会和初中原思想品德为“道德与法治”,进行九年一体化设计;改革艺术课程设置,一至七年级以音乐、美术为主线,融入舞蹈、戏剧、影视等内容,八至九年级分项选择开设;科学、综合实践活动开设起始年级提前至一年级;劳动、信息科技及其所占课时从综合实践活动课程中独立出来。

在课程标准方面,修订完善过程中优化了课程内容结构,研制了学业质量标准,增强了指导性和学段衔接。新课标细化了评价与考试命题建议,注重实现教、学、考的一致性,增加了教学、评价案例,不仅明确了“为什么教”“教什么”“教到什么程度”,而且强化了“怎么教”的具体指导。注重“幼小衔接”,合理设计小学一至二年级课程,注重活动化、游戏化、生活化的学习设计。

公安部推出疫情防控期间六项便民利企措施

新华社北京4月21日电(记者 任沁沁)记者21日获悉,公安部推出疫情防控期间六项便民利企措施。

推行重点物资运输车辆交管业务“特事特办”。严格落实全国保障物流畅通促进产业链供应链稳定电视电话会议要求,对重点物资运输车辆,实行交管业务特事特办,开通专门窗口,积极提供集中办理、上门办理等服务。开设重点物资运输“绿色通道”,严格执行全国统一的通行证制度,协助相关部门对持证货车快速检疫、快速放行,最大限度保障通行便利。

推行疫情防控车辆人员牌证“急事急办”。对支援疫情地区的救护、防疫和运送防疫物资等车辆和人员,实行“应急窗口”急事急办、专人专办,全力保障疫情防控车辆和人员第一时间投入疫情防控工作。设立专线服务电话,接受疫情防控加急业务咨询求助、预约。

推行机动车检验等业务“延期办”。即日起,对机动车逾期未检验、驾驶证逾期未换证未审验的,统一延长3个月办理期限,7月底截止。延期办理期间,对机

动车逾期未检验、驾驶证逾期未换证未审验的,不予处罚。同时,对互联网服务平台预选号牌号码有效期和学习驾驶证明有效期,一并予以延长3个月。

推行驾驶证期满换证业务“容缺办”。各地公安交管部门可结合本地疫情防控实际,实行驾驶证期满换证容缺办理。对申请人暂时无法提供身体条件证明的,先予办理驾驶证换证,允许申请人在疫情结束后补交身体条件证明。对实行驾驶证期满换证容缺办理的地方,将开通互联网服务平台容缺办

理功能,方便群众网上办理换证。

推行交管窗口业务“便捷办”。在严格落实窗口单位疫情防控要求基础上,优化服务流程,推行提前预约、引导分流、延时服务、周六日服务等措施。积极推行在交管业务办事大厅应用自助服务终端。

推行34种交管业务“网上办”。全面应用互联网服务平台和“交管12123”手机App,推行补换驾驶证等34种业务网上办理。增设业务受理、语音电话等坐席,保证网上业务及时受理、及时办结。

向全世界青年发起四点行动倡议 我国首次专门就青年群体发布白皮书

新华社北京4月21日电 国务院新闻办公室21日发布《新时代的中国青年》白皮书。据介绍,这是我国首次专门就青年群体发布白皮书。

白皮书指出,中国青年向全世界青年倡议:坚持向美向上向善的价值追求;展现朝气蓬勃的精神风貌;为国家发展进步奋斗担当;为世界和平发展贡献智慧力量。

据白皮书介绍,新时代中国青年更加开放自信地融入世界。1978年,中国选派出国留学人员仅800余名;2019年,超过70万人出国深造,40多年来各类出国留学人员累计超过650万人;1978年回国留学人员仅248人,2019年超过58万人学成回国,40多年来回国留学人员累计达420余万人。在“中国青年全球伙伴行动”框架下,中国与100多个国际组织及外国政府青年机构、政党和非政府青年组织建立交流合作关系。

白皮书显示,几十万名海外中资机构青年员工在异国他乡辛勤工作,为当地经济社会发展作出贡献。以青年为主体的国际中文教师志愿者在100多个国家服务,帮助各国青年学习中华文化。截至2020年,4万余人次中国军人为和平出征,16名中国军人在维和行动中牺牲,平均年龄不到30岁。中国青年用行动向世人证明,只要世界各国人民同心同德、携手共进,人类命运共同体的前景必将更加美好。



智慧“菜园子”

4月20日,工作人员在肥东县安徽现代雾耕农业科技示范园植物工厂里进行日常管理(无人机照片)。

种植不用土,蔬菜长“墙上”,植物喝着营养液,光照湿度可调节。在安徽省合肥市肥东县的安徽现代雾耕农业科技示范园植物工厂里,气雾栽培这样“时尚”的种植模式充满科技感。

新华社记者 周牧 摄

铁路建成通车,有效提升了地区硬联通、软联通水平。要以此为契机,推动亚洲形成更加开放的大市场,促进亚洲共赢合作迈出新步伐。

第三,共同促进亚洲团结。要巩固东盟在地区架构中的中心地位,维护兼顾各方诉求、包容各方利益的区域秩序。国家无论大小强弱,无论域内域外,都应该为亚洲添彩而不添乱,都要共走

和平发展大道,共谋合作共赢大计,共创团结进步的亚洲大家庭。

习近平指出,中国经济韧性强、潜力足、回旋余地广、长期向好的基本面不会改变,将为世界经济企稳复苏提供强大动能,为各国提供更广阔的市场机会。中国将全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展。不论世界发生什么样的变化,中国

改革开放的信心和意志都不会动摇。中国将始终不渝坚持走和平发展道路,始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。

习近平最后说,日日行,不怕千万里;常常做,不怕千万事。只要我们携手同心、行而不辍,就一定能够汇聚起合作共赢的伟力,战胜前进道路上的各种挑战,迎来人类更加光明美好的未来。

(上接第一版)

人才是强市之本,是城市创新升级的战略资源、支柱性力量。建设区域性人才强市,要始终重视提升人才引育精准度,做好人才“引育留用”文章,打造一支总量大、结构优、素质高的人才队伍。推动人才精准引育、有效供给,要聚焦城市发展和产业升级需求,精准制定人才引育计划,提高人才政策的针对性、吸引力,引进“战略帅才”、集聚“产业英才”、培育“青年俊才”、广罗“菁英学子”,实现产业与人才无缝对接、深度融合、“同频共振”。

人才需要平台,平台吸引人才,人才平台就是人才干事创业的舞台。建设区域性人才强市,必须加快建设高水平人才创新创业载体,构建集聚人才强磁场。人才难得,用好人才的关键在于人尽其才、才尽其用。要为各类人才搭建好干事创业的平台,做强科技创新平台、企业主体平台、高校院所平台、市场行业平台,优化人才发展环境,让良好的事业平台激励人才,让人才在发展中成就事业,让不断“厚积”的人才优势增添区域“薄发”动力。

坚持党的全面领导,是做好人才工作的根本保证。建设区域性人才强市,必须持续完善党管人才的体制机制,构建全周期人才服务体系,让各类人才在安庆安身、安业、安心。要聚焦常态化服务问题,建设“一站式”人才管家平台,组建人才服务专员队伍,强化集成服务,用心用情帮助人才解决落户安居、子女教育等“关键小事”,使人才生态不断优化。同时要着力破除体制机制障碍,以市场化方式提高人才配置水平,让人才各得其所、尽展其长,充分迸发创新创造活力。

功以才成,业由才广。谁能赢得人才,谁就能赢得未来。加快推进新时代区域性人才强市建设,我们应以更大的魄力、更实的举措、更高的追求,广开进贤之路聚人才、谋发展,使人才工作首位度更加巩固、人才资源集聚度更加绵密、人才供需匹配度更加精准、人才平台标识度更加鲜明、人才生态优越度更加凸显,形成人人渴望成才、人人努力成才、人人皆可成才、人人尽展其才的良好生态,让百舸争流、千帆竞发、万马奔腾驱动安庆在稳住“基本盘”进逐“新赛道”上换挡提速、领跑在前!

坚定不移改进工作作风 为民办实事 为企优环境

安慶日報公益发布